
Laat ons eerst eens kijken naar de oplos-
sing van het probleem van vorige week. De
stelling was afkomstig uit de partij Ruban-
Emms, gesÉeeld in de B poule van het Has-
tings toernooi. Wit: Kgl, Ddl, Tel, Lc3, Pe4,
b2, d5, fl,92, h3; Zwart: Kg8, Te8, Tbs, Ph5,
d6, f7, 96, h4. Materieel staat zwart er het
best voor, alleen die vervelende diagonaal
al,h8 in wits handen, als dat maar goed af-
loopt. Dus niet.... l. Da4! Na 1. Dd4 zou
zwart beschikken over l. ....DhO met een
vervelende tegendreiging (2. ...,f5). Zwart
heeft (gelukkig) weinig alternatieven. l.
...,Teb8. Geloof me.l. ...,Tbb8 is niet beter.
2. Pf6! ,,Vervelend", moet de zwartspeler
gedacht hebben, ,,maar gelukkig beschik ik
nog over 2. ...,KÍ8 dat kost weliswaar na
3.Pd7+ een kwal maar dat overleef ik wel".
De witspeler lachte minzaam en dacht:
,,Met 3.Pd7 win ik nooit de schoonheids-
prijs, ik speel veel liever 3. D:b5 en kijk dan
naar de gelaatsuitdrukking van mijn tegen-
stander (ha,ha,gnif,gnifl". Zwart ,,Ver-
schrikkelijk, dit heb ik helemaal niet ge-
zien, maar ik vertrek geen spier, ik speel a
tempo 3. ...,T:b5, ik heb trouwens ook geen
keus". \Mit: ,,Oh, dit is te mooi om waar te
zijn, hij speelt nog door. Het is tijd voor de
final blow. Wat ben ik toch goed! 4. Te8+,
Kg? 5. P:h5+ l-0. Een half jaar geleden
kreeg de Nederlandse kosmopoliet en
schaakfilantroop Joop van Oosterom een
dochtertje, genaamd Melody. Genoeg reden
om een sterk bezet schaaktoernooi op po-
ten te zetten. De lokatie: Het vijfsterrenho-
tel Vista Palace in Roquebrune nabij Mona-
co. Het prijzengeld (uit Joops zak): $
f00.000 met een cheque van $ 20.000 voor
de winnaar. Speeltempo: 30 minuten p.p.
p.p. Naam van het toernooi: Melody Amber.
Wat kon er nog misgaan? Niets inderdaad.
,,Vishy" Anand en ,,Tjoeki" Ivantsjoek stre-
den met het ingaan van de laatste ronde om
de toernooioverwinning. Anand verloor van
de nummer last best Bent Larsen en Ivants-
joek won van onze nationaal kampioen Je-
roen (Djeroon for friends) Piket.

Ivantsjoek-Polugaevsky Siciliaans l. e4,c5
2. Pc3,a6 4. g3. ïVit maakt er een gesloten
Sicilian van, Ivantsjoek beheerste ze beide.
4. ..., b4 5. LgZ,Lb? 6. d3,d6 7.0-0,Le7 8.e5!
Het goede móment. Zwart kan niet ...,d6-d5
spelen want dan heeft zijn koningspaard
vborlasnog geen velden. 8. d:e5 9.

P:e5,L:gZ lO.K:g2,PfG ll.Df3,Ta? 12. a4! Ge-
speeld met het oog op de bezetting van veld
c4. Zurart heeft geen keus e4 moet zijn da-
mevleugel verzwakken. 12. ...,b4 13.Pe4,0-0
14. Le3,Tc? Zwart heeft moeite zijn ontwik-
keling te voltooien, maar in een gesloten
stelling als deze is dat niet rampzalig. 15.
F:f6+,L:f6 16. Pc4,Dd5 17. Lï41 Wit antici-
peert reeds op het eindspel goed paard te-
gen slechte loper. 17. ...,Tb? 18. L:b8 19.
Tael, Td? 20. Te3,h5 21. h3,h4 22. g4,b3
Veel meer als speldeprikken uitdelen kan
zwart niet. 23. c3
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Zwart staat minder maar bij lange nog niet
verloren. Het is niet duidelijk hoe wit ziin
voordeel moet verwezenlijken. Zwart kan
het beste wat met zijn torens laveren, ofte-
wel niets doen. Maar dat is vervelend na-
tuurlijk. Zwart waagt nu een gokje... 23.
...,L95 Wat verkeerd uitpakt. 24. Te5,D:Í3+
25. K:f3,Lf6 26. T:v5,T:d3+ 27. Pe3. Niet 27.
Ke2 L:c3 28. b:c3 en de b-pion komt ver. 27.
..., TdZ 28. Tbl,Tbd8 

'29. 
Tc6,Lg5 30.

Pc4,Tc2 31. T:a6,Td3 32. Pe3 Op 32. Kg2
volgt 32. ..,Tg3+ . 32. ...,f5 33. g:f5,e:f5 34.
TaS,L:e3 35. f:e3,Th2 36. T:f5,T:h3 37.
Kf4,Th:e3 38. a5,TE 39. Kg4,T:f5 40.
K:f5,TdS 41. Kg4,T:a5 42. K:h4,TaZ 43.
Kg4,KÍ'il 44. Kf5,Ke? 45. Ke5,g5 46. Kd4,Ta4
47. c4,Kd6 48. Tgl,Ta5 49. Kc3,TfS 50. K:b3
En wit had geen moeite het resterende
eindspel te winnen. 1-0


